长江日报大武汉客户端10月28

日讯(记者邓小龙)

国家进口的临床紧急用药"氯巴占"已经进入国内数家医院,请问何时可以在门诊 开到此药?近日,有市民通过武汉城市留言板询问此事。28日,长江日报记者从武 汉儿童医院获悉,目前已经可以在该院开到这一药物。

氯巴占是一种用于罕见难治性癫痫患儿治疗的药物,在辅助治疗中具有重要地位,被称为对这类疾病对症且副作用更小的"救命药"。该药物在我国属于第二类精神药品,具有一定成瘾性,此前没有在国内审批上市,不少患者从国外代购氯巴占。一段时间以来,氯巴占海外代购愈发困难,不少患儿面临断药。

今年6月底,国家药品监督管理局、国家卫健委两部门联合印发《临床急需药品临时进口工作方案》,提出对于国外已上市、国内无供应的少量特定临床急需药品,可通过申请走"绿色通道"快速应用于临床。与该方案同时公示的,还有首个通过此方案临时进口的药物相关方案——《氯巴占临时进口工作方案》(简称《氯巴占方案》)。

记者登录国家药品监督管理局官网查询,在《氯巴占临时进口工作方案》中,附上了一份《牵头进口和使用氯巴占的医疗机构名单》,共列出了北京协和医院等50家医疗机构。其中,武汉儿童医院是湖北省内唯一出现在"无建议"名单上的医院。记者致电该院询问氯巴占药物相关情况,一位工作人员介绍,有需要的患者目前已经可以凭处方在该院开到这一药物,售价为371元/盒。